

ВЛАДИМИР- ЭТО МЫ

ИЗДАНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЛАДИМИРА № 16 (174) 30.08.2024



vladimir-city.ru

УРА, ДЕНЬ ЗНАНИЙ!

БОЛЕЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ ПЕРВОКЛАССНИКОВ
ПЕРЕСТУПАЮТ ПОРОГ ГОРОДСКИХ ШКОЛ, стр. 2



АКТУАЛЬНО

По-семейному:
город Владимир
отметил 1034-й
день рождения!
4 стр.



Дмитрий
Викторович
Наумов





ЛЮБОВЬ К ГОРОДУ НА ДЕЛЕ

Двадцать девятого августа в районе Нижнего Красносельского пруда волонтеры очищали от мусора, бытовых отходов, сухостоя и поросли водную гладь и прибрежную территорию. В мероприятии участвовали сотрудники одного из владимирских предприятий по сбору металла, при поддержке администрации города Владимира.

Представитель волонтеров Дарья Николаева отметила, что компания активно поддерживает волонтерское движение. Приведенная в порядок территория Нижнего Красносельского пруда станет местом прогулок местных жителей, считает Дарья.

Ранее волонтеры уже принимали участие в подобных акциях. В частности, убирали территорию парка культуры и отдыха «Дружба». В планах - организовать уборку на Соловьином пруду.

Начальник управления по охране окружающей среды администрации города Владимира Сергей Сухопаров поблагодарил добровольных помощников за неравнодушное отношение к чистоте и благоустройству Владимира. Он подчеркнул, что проведение таких экологических акций важно для сохранения и восстановления водных объектов.



БЕЛОРУССКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПОСЕТИЛА ВЛАДИМИРСКИЙ ЗАВОД «НАВИТЭС»

В конце августа Владимир с дружеским визитом посетила делегация из Республики Беларусь. Одной из целей рабочей поездки было знакомство с производственными площадками областного центра. Участники встречи посетили завод по производству пеностекла «Навитэс», о котором мы уже писали в прошлом номере.

Среди участников встречи были руководитель предприятия «Навитэс» Павел Соломахин и заместитель главы администрации г. Владимира Илья Букалов.

Напомним, что это производство не имеет аналогов в нашей стране. Оно полностью автоматизировано. В месяц завод перерабатывает около 900 тонн стеклобоя. В сутки выпускается 3000 единиц брутто блоков, из которых получаются готовые изделия. Пеностекло используется как теплоизоляция в нефтегазовом секторе. Поставки продукции идут не только по всей России, но и в страны СНГ. Со следующего года здесь начнется строительство новой площадки и линии, которая позволит сделать производство практически безотходным.

Эта встреча, по мнению участников, стала началом дальнейших взаимоотношений с предприятиями братской республики.

МАРШРУТ ИЗМЕНЕН

С 1 сентября 2024 года автобус №23 изменит свой маршрут следования на участке от остановки «улица Мира» до остановки «Родник». Теперь автобус вновь будет следовать через следующие остановочные пункты: «...улица Мира - Всполье - площадь Ленина - Октябрьский проспект - Областная администрация - Родник - Дворец Творчества Юных...». Изменения маршрута связаны с ремонтом помещений в СОШ №26 и доставкой школьников к временному месту учёбы во Дворец детского (юношеского) творчества (ул. Мира, д. 8).

Уважаемые учителя, работники образования! Дорогие ребята и родители!

Примите поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!

В этот день образовательные учреждения города вновь открывают свои двери для десятков тысяч учеников и студентов. Более 3 тысяч юных владимирцев перейдут школьный порог впервые. Начинается учебный год - время свершений и достижений для учащихся, а для педагогов - время поделиться своими знаниями и опытом, помочь раскрыть потенциал каждого ребенка.

Во Владимире проводится значительная работа для того, чтобы вывести систему образования на качественно новый уровень: улучшается материальная база, совершенствуется организация питания, закупается современное образовательное и спортивное оборудование.

Все это принесет хорошие результаты. Ведь от тех, кто сегодня сидит за школьными партами и в студенческих аудиториях зависит будущее нашего города.

В День знаний желаем успехов педагогам, студентам и школьникам, в первую очередь - первоклашкам и выпускникам, а родителям - мудрости, терпения и благополучия!

С праздником! В добрый путь!



Глава города Владимира Дмитрий Наумов

Председатель Совета народных депутатов города Владимира Николай Толбухин

К УЧЕБНОМУ ГОДУ — ГОТОВЫ!

Управление образования города Владимира отчиталось о подготовке образовательных учреждений к новому учебному году 2024-2025

На сегодняшний день во Владимире 147 образовательных учреждений. Из них 50 общеобразовательных учреждений (49 - муниципальных, включая ГМУК, 1 - негосударственных) и 93 дошкольных учреждения (89 - муниципальных, 4 - негосударственных), 4 учреждения дополнительного образования. Комиссионная приемка образовательных учреждений проводилась с 22 июля по 09 августа.

В этом году на укрепление материально-технической базы, усиление антитеррористической защищенности и учебные расходы было направлено 178 606,05 тысяч рублей.

Из них на ремонтно-строительные работы потратили 68 400,75 тысяч. На мероприятия по усилению антитеррористической защищенности - 14 427,40 тысяч рублей, на укрепление материально-технической базы и проведение аварийных работ - 16 012,25 тысяч рублей. Были проведены - ремонт кровельных покрытий в 8 школах, аварийные работы, ремонт инженерных коммуникаций, подготовка к отопительному сезону, разработка проектно-сметной документации в 10 школах, ремонт помещений санитарных узлов и крыльца входной группы в школе № 36. На исполнение наказов избирателей направлены 7 930 тысяч рублей. На эти средства проведен ремонт зданий и помещений в 6 школах, благоустройство территории в 4 школах, ремонт спортивных площадок и установка спортивного оборудования в 2 учреждениях. На приведение в порядок территорий потрачено 30 031,10 тысяч рублей в школах № 10 и 37.

На учебные расходы - учебники, учебная мебель, оборудование и прочие хозяйственные расходы - в этом учебном году предусмотрено 110 205,30 тысяч рублей.

Кроме того, на реализацию образовательных проектов направлены 76 882,50 тысяч рублей. На эти средства в гимназии № 35 и школе № 49 в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» будут созданы школьные «Кванториумы». В рамках реализации национального проекта «Беспилотные авиационные



системы»: на подготовку помещений школ к открытию специализированных кружков БПЛА - 7 учреждений (СОШ № 10, 21, 25, 38, 42, 46, 49) выделено 11 530 тыс. руб. из бюджета города. В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка»: на создание новых мест дополнительного образования в 3 учр. (СОШ № 19, 22, 49) выделено 1 083,6 тыс.руб. В рамках реализации инициативных проектов в сфере образования, имеющих приоритетное значение для жителей муниципального образования и определяемых с учетом их мнения: на проведение работ по 9 учр. (СОШ № 9, 11, 19, 21, 35, 36, 38, 44, 47) выделено 16 494,2 тыс.руб.

Ведутся работы по капитальному ремонту здания МБОУ СОШ № 26, сроки выполнения работ по контракту с даты заключения контракта 19 марта по 25 ноября 2024 года включительно.

Продолжается строительство объекта «Школа на 1100 мест в мкр.Сновицы-Веризино» в рамках национального проекта «Образование». Заключен муниципальный контракт на сумму 1 269 167 160 рублей. Подрядчик строительства объекта: ЗАО «МНК-ГРУПП». Срок сдачи объекта в эксплуатацию по контракту - 11 сентября. На сегодня техническая готовность объекта - 35,5 процента.

Все образовательные организации получают услуги водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения централизованно.

Учащихся школ из удаленных районов подвозят до школ на 7 школьных автобусах.

Все школы и сады оснащены системами видеонаблюдения, кнопками тревожной сигнализации, системами контроля управления доступом в учреждение. Территории учреждений имеют ограждения по периметру и освещены. Во всех школах организована охрана силами ЧОУ.

Во всех образовательных учреждениях оформлены и утверждены паспорта безопасности по обеспечению антитеррористической защищенности учреждения, с учетом категории объекта, установлены и функционируют программно-аппаратные комплексы «Стрелец-Мониторинг» с выводом сигнала о пожаре непосредственно в пожарно-спасательные части.

Остро стоит вопрос комплектования общеобразовательных учреждений медицинскими работниками. В настоящее время в образовательных организациях медицинский работник находится 2-3 раза в неделю. В свою очередь все медицинские кабинеты образовательных учреждений оснащены необходимым сертифицированным медицинским оборудованием и имеют лицензированные кабинеты.

По итогам работы комиссий по приемке образовательных учреждений признаны готовыми к новому учебному году 146 образовательных организаций, из них 49 школ, школа № 26 в приемке не участвовала в связи с проведением капитального ремонта.



Всероссийская акция Единой России «Собери ребенка в школу» в нынешнем году охватывает многодетные и социально-уязвимые семьи, а также детей из семей беженцев, проживающих в ПВР. В центре внимания, безусловно, остаются сыновья и дочери наших бойцов, равно как и дети из новых регионов. Собрать ребенка в школу нынче стоит недешево, вот поэтому и проходит по всей стране ежегодная благотворительная акция. Депутаты городского Совета участвуют как в централизованном оказании помощи – всем депутатским корпусом – так и индивидуально, по своим округам.

– Совместно с КТОСами подготовили списки и оказали адресную помощь детям из многодетного нашего округа в подготовке к началу нового учебного года, – рассказал депутат Андрей Степанов. – Акцент сделали на детках, которые 1 сентября впервые пойдут в школу.

Конечно, очень важно убедиться и в том, что учреждения образования полностью готовы принять детей в новом учебном году. Сами депутаты активно помогают школам. Прежде всего, конечно, в рамках выполнения наказов избирателей, но по возможности не отказывают в поддержке и по обычным обращениям жителей.

– В нынешнем году ко мне обратился управление образования и руководство школы №5 с просьбой о ремонте туалетов для детей, – привела пример депутат Лариса Пышонина. – В рамках наказов избирателей было выделено 600.000 рублей на приведение в порядок санитарных узлов на одном из этажей. Посетив школу, я убедилась, что к новому учебному году сделано много. Но немало работы еще впереди. В плачевном состоянии двор, где должны проходить занятия по физкультуре. Спортивной площадки фактически нет, поэтому обращаюсь к коллегам-депутатам Фрунзенско-

го района: совместными усилиями мы сможем помочь и этой школе, и другим. По дошкольным учреждениям похожая ситуация. Вот буквально на днях зашла в детский сад №95 в своем округе. Общее впечатление: учреждение содержится в образцовом порядке, но, как и в случае со школами, сделать еще можно и нужно немало. Садику уже полвека. Чистые, уютные группы, безупречный порядок в пищеблоке, добротные веранды и просторная, зеленая игровая площадка. Силами сотрудников все поддерживается в хорошем состоянии, несмотря на отсутствие капитального ремонта. Тем не менее, линолеум в отдельных группах требует замены. Есть проблемы со входной зоной, благоустройством территории. Считаю необходимым вновь поднять вопрос об общей целевой программе благоустройства территорий школ и дошкольных учреждений города Владимира. Муниципальных средств на все не хватит – нужны целевые, федеральные для ремонта территорий практически всех школ и детских садов. И, конечно, нужно решать вопрос с педагогическими кадрами. Их катастрофически не хватает.

Откликом на эти слова оказалось августовское заседание Совета народных депутатов. В его повестке депутаты особо отметили важные бюджетные вопросы, по которым выступила с докладами заместитель главы администрации города Владимира Елена Запруднова. Оба вопроса касались сферы образования.

Во-первых, речь шла о целевой дотации из областного бюджета в размере 57 млн. 613 тыс. рублей «на приведение в нормативное состояние территорий муниципальных образовательных организаций». Эти средства будут распределены между девятью учреждениями – двумя школами и семью детскими садами – для приведения в порядок асфальтового покрытия.

СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТОЖЕ ГОТОВИТСЯ К ПЕРВОМУ ШКОЛЬНОМУ ЗВОНКУ

В преддверии Дня знаний депутаты владимирского городского Совета много внимания уделяют подготовке к новому учебному году. Речь идет и о рабочих визитах в учреждения образования, и о принятии важных решений на заседаниях Совета народных депутатов, и о личной помощи тем, кто в ней нуждается.



– Это на самом деле очень долгожданное событие, – подчеркнул председатель СНД Николай Толбухин. – Проверка готовности учреждений образования к новому учебному году показала, что коллективы школ и садики добросовестно подошли к этому вопросу. К встрече детей учреждения готовы, но в то же время депутаты отметили – и я сам могу это подтвердить – что территории вокруг многих школ и детских садов нуждаются в срочном ремонте. Поэтому мы благодарим Правительство Владимирской области за поддержку – она станет для города очень хорошим подспорьем. Конечно, все депутаты проголосовали за использование этих средств на столь благие цели.

Другой важный вопрос повестки также перекликался с грядущим Днем знаний. Он касался именно кадрового голода в учреждениях образования. Есть разные инструменты решения этого вопроса – например, целевое обучение – но педагоги городу нужны прямо сейчас. Тем более, до нового учебного года остались считанные дни.

В целях снижения дефицита педагогических кадров глава города Дмитрий Наумов инициировал дополнительную меру социальной поддержки учителей муниципальных школ. Суть помощи состоит в ежемесячной



компенсации за наем или поднаем жилых помещений. Размер компенсации составит 15.000 рублей в месяц, и предоставляться она будет в течение года. «За это время у педагогов будет время закрепиться в системе образования, а потом можно подать заявку на участие в программе льготной ипотеки», – отметила Елена Запруднова. Помощь адресована педагогам, не имеющим жилья на территории региона ни

в собственности, ни по договору социального найма. Подо все критерии для получения новой меры соцподдержки на сегодня попадают более двух десятков педагогических работников. На реализацию поддержки потребуется миллион рублей. Депутаты единогласно и с большим одобрением проголосовали за выделения этой суммы из городского бюджета.

ВЛАДИМИР ОТМЕТИЛ ОЧЕРЕДНОЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

В мероприятиях, приуроченных ко Дню города, приняли участие более 26 тысяч человек



24 августа в центре города прошли основные праздничные мероприятия, посвященные 1034-летию города Владимира. В этот день на 15 тематических площадках состоялись разнообразные концерты, мастер-классы, фестивали, интерактивы для детей и молодёжи, исторические реконструкции и выставки. Традиционно Большая Московская

улица стала пешеходной - на ней разместилось более 150 торговых точек и ларьков общепита.

На традиционной утренней планерке, которая состоялась в понедельник сразу следом за Днем города, глава города Владимира Дмитрий Наумов отметил четкую и слаженную работу



всех организаторов праздничных торжеств.

- Ваши участие и поддержка помогли сделать этот день незабываемым для жителей Владимира. Спасибо, коллеги! - сказал Дмитрий Наумов, говоря о том вкладе, который внесли сотрудники управлений администрации города и подведомственных учреждений. Также глава региональной столицы поблагодарил за участие, теплые пожелания и внимание депутатов городского Совета, предприятия и предпринимателей Владимира, делегации из разных уголков области, Центрального федерального округа и ближнего зарубежья.



- Благодаря владимирцев, ставших активными зрителями и действующими лицами общегородского мероприятия, - добавил глава города.

В эти дни системы жизнеобеспечения города работали в штатном режиме. Работники ЦУГД обеспечивали чистоту

и порядок во время мероприятий. Сотрудники УМВД России по городу Владимиру отвечали за безопасность.

Глава города подчеркнул, что день города прошел в штатном режиме, а все возникающие вопросы были оперативно решены.



О РАБОТЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА В ГОРОДЕ

Глава города Владимира Дмитрий Наумов продолжает рабочие поездки по объектам, которые входят в структуры по организации городского общественного транспорта. Сегодня он посетил депо №2 муниципального АО «Владимирпассажиртранс» на ул. Гастелло.

В ходе визита глава города проконтролировал ход ремонтных работ помещений депо. Генеральный директор предприятия Михаил Кулибаба рассказал, что на сегодняшний день завершены работы по ремонту санузлов и душевых. Заканчивается ремонт рабочих кабинетов и подсобных помещений. В ремонтной зоне заменены окна, установлены новые ворота и новая мойка. Планируется установка еще одной мойки и монтаж системы отопления. Отремонтированная ремонтная зона позволит обслуживать одновременно не менее 12 машин.

Михаил Кулибаба напомнил, что при поддержке Губернатора и Правительства области парк подвижного состава муниципального АО «Владимирпассажиртранс» пополнился 135 новыми машинами. При

этом, к сожалению, на предприятии сохраняется кадровая проблема. Для ее решения используются все возможные площадки для размещения информации с приглашением на работу во «Владимирпассажиртранс», в т.ч. в других регионах. В свою очередь предприятие готово предоставлять жилье иногородним. Михаил Кулибаба подчеркнул, что в преддверии Дня знаний и наступления осенне-зимнего периода предприятие предпримет все возможные усилия для обеспечения бесперебойной работы общественного транспорта на маршрутах, которые обслуживает.

Михаил Кулибаба также сообщил, что продолжается модернизация системы оплаты проезда. Закуплено порядка 30 комплектов валидаторов без бумажных билетов. В настоящее

время на оборудовании идут пусконаладочные работы и в ближайшее время приборы появятся на городских троллейбусах.

Дмитрий Наумов сообщил, что в связи с увеличением количества подвижного состава появилась потребность в расширении площадей для осуществления качественного обслуживания техники и пребывания сотрудников предприятия поэтому и было принято решение о приведении ремонта депо № 2 на ул. Гастелло.

Он подчеркнул, что общественный транспорт и его развитие - одна из важных тем для города. Прикладываются все усилия, чтобы с каждым годом проезд для жителей был комфортным и безопасным, а условия работы для сотрудников предприятия - удобными



и благоприятными. В частности, при поддержке Губернатора и Правительства области был значительно обновлен подвижной состав общественного транспорта, в т.ч. приобрели 2 троллейбуса с возможностью автономного хода. В рамках рекомендаций КСОР продолжается работа по улучшению и оптимизации действующих маршрутов общественного транспорта и возможности введения новых.

Дмитрий Наумов подчеркнул, что все обоснованные обращения от жителей, поступившие в течение последних нескольких недель, проанализированы, выработаны пути решения имеющихся проблем.

Начальник городского управления транспорта и связи Юрий Иванов напомнил, что по просьбам жителей

с 19 августа изменил маршрут движения автобуса № 18С. Обновленный маршрут проходит через районы Военный городок и совхоз Вышка, что улучшило транспортную доступность для жителей ул. Красноармейской, Нижняя Дуброва и к ним прилегающих. Юрий Иванов сообщил, что нарушение интервалов движения автобуса № 24С вызван в первую очередь кадровым дефицитом у перевозчика. Предприятие проводит системную работу по решению этой проблемы. А работа автобуса № 28 временно приостановлена. О ее возобновлении будет сообщено дополнительно.

По итогам поездки Дмитрий Наумов поручил активизировать работу по решению вопроса дефицита кадров, а также доработать вопрос с запуском автобусного маршрута через улицу Сперанского.



ДАРИТЬ ДОБРО

Свое предназначение Оксана Борисова нашла не сразу, но зато теперь понимает, что дошкольная педагогика – это не только ее работа, это то, чем она живет и дышит

- Это роботы, дети учатся алгоритмике, это класс для занятий программированием, дети учатся создавать пиктограммы, здесь у нас сенсорная комната, а вот тут - центр робототехники, где ребята собирают конструкторы Лего, - увлеченно перечисляет Оксана Ивановна. - В последнее время наши дети увлеклись динозаврами и создали целую коллекцию динозавров из конструктора. А еще - мы единственный детский сад в городе Владимире, где есть плавательный бассейн. Укрепляем здоровье наших воспитанников с помощью водных процедур.

Оксана Ивановна Борисова - заведующая детским садом №66. Она - обладатель звания «Гордость Земли Владимирской», множества грамот, благодарственных писем и дипломов муниципального, регионального и федерального уровней. Доброжелательная, энергичная, уверенная в себе и очень креативная. Всего за 5 лет сделала детский сад №66 одним из лучших в городе.

Между тем, в детстве Оксана мечтала... лечить животных. И после школы поступила в ветеринарную академию. Но, как это часто бывает, детские мечты, столкнувшись с реальностью, немного поугасли.

- Я поняла, что мне хочется работать с детьми, - рассказывает Оксана Ивановна, - поэтому поступила в педагогический институт и академию при президенте. А работать пошла... не с детьми, а в управление образования, специалистом. Там я изучила всю нормативную базу, но хотелось быть ближе к детям...

Организаторские способности Оксаны Борисовой заметили и оценили по достоинству, и в 2014 году предложили стать руководителем детского сада.

- У меня бабушка была заведующей детским садом, всю жизнь проработала в саду. И я подумала: а вдруг, это судьба? - улыбается Оксана Ивановна. - Мне всегда хотелось, чтобы дети дошкольного возраста получали в детском саду не только уход и присмотр, которые прописаны в законе об образовании. И когда мне было предложено стать руководителем детского сада, я эту свою мечту стала реализовывать. Детский сад должен быть инновационным, дети должны получать образование, начиная с 3-летнего возраста.

Одним из залогов успеха Борисова называет хороший коллектив.

- Командная работа - вот главный залог успеха, - уверена она. - Первый сад, который я возглавила, был детский садик номер 54. Он был маленький, компактный, домашний. В 2018 году мы начали заниматься с ребятами робототехникой, я очень люблю именно техническое творчество, и считаю, что за ним - будущее.

Через пять лет Борисову перевели в детский сад побольше, где она сейчас и работает. В 2023 году детский сад №66 стал одним из победителей муниципального конкурса «Лучший детский сад». И, опять же, говорит, заслуга в этом в первую очередь – слаженно-го, дружного, творческого коллектива.

На базе ДОУ организуются спортивные мероприятия, такие как спортивные ориентирование, чемпионат



по прыжкам через резиночку, шапечные турниры.

- По прыжкам через резинку у нас написана специальная программа, - поясняет Оксана Борисова. - Дети занимаются по специальным карточкам на специальном станке. В мае провели первый во Владимирской области фестиваль по прыжкам через резинку. В нем участвовали 10 команд дошкольных образовательных учреждений. Ребята состязались в двух дисциплинах: «Скорость» и «Отборочная». А главным судьей соревнований стала президент Федерации по прыжкам через резинку Елена Ветрова. На следующий год планируем проведение еще одного подобного фестиваля. Возрождаем детские дворовые игры, в которые играли наши дедушки и бабушки. Одним словом, приучаем детей к активному образу жизни...

ДОСТИЖЕНИЯ:

2021 год – реализация в детском саду программы «Доступная среда».

2021 год – на базе ДОУ открыт «Центр дополнительного образования», в котором на сегодняшний день обучаются 279 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет по всем направлениям развития ребенка.

2022 год – 1 позиция по итогам мотивирующего мониторинга дошкольных учреждений города Владимира.

2023 год – 2 позиция по итогам мотивирующего мониторинга дошкольных учреждений города Владимира.

2023 год – участник 7 Всероссийского съезда работников Дошкольного образования, Москва.

2023 год – участник V всероссийского форума «Дошкольники России», Санкт – Петербург.

2024 год – победитель регионального конкурса «Эффективный руководитель дошкольной образовательной организации Владимирской области».

НАГРАДЫ:

2021 год - Почетная грамота городского Профсоюзного комитета работников науки и образования;

2021 год - Почетная грамота Законодательного собрания Владимирской области;

2021 год - Почетная грамота Департамента образования администрации Владимирской области;

2022 год - Благодарственное письмо Владимирской городской организации профсоюза работников народного образования и науки;

2023 год - Почетная грамота Министерства просвещения Российской Федерации.

На днях на базе детского сада №66 состоялся Второй Всероссийский «ДОБРУРА» (Дошкольный Образовательный туризм).

- Это образовательная экспедиция, которая организована профессиональным сообществом педагогов дошкольного образования при поддержке Российской Ассоциации Международного Сотрудничества и Национального методического совета по технологическому образованию, - рассказывает Оксана Ивановна. - Ее цель - объединение ресурсов практики и просветительства, выявление и распространение лучшего педагогического опыта, современных авторских технологий и методик с погружением в этнокультурный компонент Владимирского региона. Символом образова-

тельной экспедиции в год семьи мы выбрали Льва, который, всем своим видом демонстрирует уверенность в своих силах, величие и спокойствие, он настоящий глава семьи, который заботится и защищает детенышей и самок, отстаивает границы своей территории. На площадке гостей ждало много интересных педагогических активностей, и мы всегда рады общению с близкими по духу, взглядам и мышлению педагогами-дошкольниками!

В детском садике №66 воспитываются 46 детей с ОВЗ и 11 детей-инвалидов. Если отдельная группа для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата, а также группа для детей с тяжелыми нарушениями речи. Всего же в ДОУ 312 воспитанников, включая ясельные группы.

ОБЩЕСТВЕННИКИ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Во Владимире прошел Первый конгресс гражданских и социальных инициатив «Владимир сегодня»



29 августа в Патриаршем саду прошла встреча некоммерческого сектора, представителей органов исполнительной власти, местного самоуправления, общественной палаты области и города, а также бизнес-сообщества. Проект стал победителем конкурса на предоставление муниципального социального гранта города Владимира в 2024 году и проходит при организационной поддержке администрации города.

Главная цель Конгресса – обмен опытом, получение новых знаний, а также знакомство участников друг с другом для совместной реализации социально направленных проектов.

Таким образом, город Владимир стал центральной площадкой мероприятия, которая объединила представителей некоммерческого сектора не только города, но и всего региона. Всего в мероприятиях Конгресса приняли участие более 100 человек.

ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ ВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

Воинская часть города Владимира набирает на работу сотрудников для обеспечения осуществления контрольно-пропускного режима и охраны объектов.

- Официальная заработная плата, обеспечение формой одежды, полный социальный пакет, заключение трудового договора с воинской частью.

- График работы – сменный, 1/3

Необходимые документы для трудоустройства:

- паспорт РФ; СНИЛС; ИНН; аттестат

Требования:

- отсутствие группы инвалидности и судимости

Телефон для справок и консультации -

+7 917 02 72 129; +7 987 30 57 503

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

ЕДИНОВРЕМЕННО

от **850 000**

от **210 000** ЕЖЕМЕСЯЧНО
в зоне СВО



✓ **СТАБИЛЬНОСТЬ**

✓ **САМОРЕАЛИЗАЦИЯ**



Для получения подробной информации обращайтесь в военный комиссариат по месту жительства или в пункт отбора по адресу:

г. Владимир, ул. 1-я Пионерская, д. 92, 2-й этаж
по тел.: 8 (4922) 40-15-88, 45-02-25

С ПРАЗДНИКОМ, СОСЕДИ!



Во Фрунзенском районе Владимира проведен «Праздник добрососедства» для детей и взрослых, проживающих в пункте временного размещения, вынужденно покинувших жилые помещения, из Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей.

Заместитель главы администрации Фрунзенского района Александр Волков совместно с помощником депутата Законодательного Собрания Владимирской области Сергеем Артемьевым поздравили наших соседей с Днем города Владимира и традиционным праздником добрососедства.

Мастер-классы и игры – весь праздник прошел в сопровождении музыки, танцевальных номеров и живого исполнения популярных музыкальных композиций. Детей ждала интересная и развлекательная программа с аниматорами.

В течение вечера благодарственными письмами были отмечены руководители и администраторы «АвладОтеля на Добросельской» за активную жизненную позицию, взаимодействие с гражданами и плодотворное сотрудничество. В завершении праздника всех ребят ждали подарки.



ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ВЕТЕРАНОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ОСОБОГО РИСКА И СОЗДАТЕЛЕЙ ЯДЕРНОГО ЩИТА СТРАНЫ

29 августа в Зерновском сквере прошло памятное мероприятие.

Ровно 75 лет назад, 29 августа 1949 года, было проведено первое испытание советской атомной бомбы на Семипалатинском полигоне. Ядерное оружие стало для нашей страны настоящим щитом. А 14 сентября 1954 года в Оренбургской области на Тоцком полигоне были проведены первые общевоинские учения с применением ядерного оружия.

Почтить ветеранов подразделений особого риска собрались сегодня в Зерновском сквере представители областной и городской администраций, а также сами ветераны.

От имени главы города Владимира Дмитрия Наумова со словами благодарности выступили первый заместитель главы администрации города Денис Егоров и депутат городского совета народных депутатов Сергей Киселев.



Благодарственными письмами «за значительный вклад по созданию ядерного щита нашей Родины и большую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения», памятным знаком «Ветеран подразделений особого риска» и удостоверением к нему награждены 17 активистов «Комитета ветеранов подразделений особого риска Российской Федерации»: Петр Архипов, Сергей Беликов,

Климентий Белов, Александр Забара, Виктор Ильичев, Михаил Кривенков, Сергей Лепестов, Иван Макаров, Александр Митрофанов, Владимир Пригородов, Николай Седов, Валерий Тепляков, Владимир Турчин, Андрей Цирулев, Евгений Цирулев, Александр Часов и Александр Шилов. Завершилось мероприятие минутой молчания и возложением венка и цветов участниками памятного мероприятия.

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

Как вы думаете: какие горы выше – Атласские или Драконовы и где они находятся; что такое Ботфортова шкала и что по ней определяют; какова толщина материковой коры вблизи экватора? На эти и множество других вопросов вам с легкостью ответит Эмилия Константиновна Пестова, ветеран, учитель географии с 38-летним педагогическим стажем, героиня нашего очерка.



Кстати, ее красивое имя ЭМИЛИЯ – итальянское, латинского происхождения. По-церковному означает «усердная, решительная, старательная, крепкая».

Вот сейчас мы и пойдем, соответ- стует ли имя судьбе нашей героини.

Родилась она 20 декабря 1935 года в одном из старейших городов Урала, основанном в 1701 году Петром, – Невьянске Свердловской области в семье учителей. Отец – Константин Федорович – и «мастер на все руки», и учитель по труду, физике, электротехнике, и директор школы, и председатель райкома Союза начальной и средней школы. Мама – Елизавета Васильевна – и учитель, и заведующая школой, и заведующая курсовой сетью п.Губаха, и завуч школы в Коми-Пермяцком национальном округе.

После трагической гибели отца (а Эмилии в то время не было и двух лет) мама перебирается в город Кыштым, что в 90 километрах от Челябинска. Удивительное место: кругом леса около 30 озер. Город был основан в 1757 году промышленником Никитой Демидовым как заводское поселение для чугунолитейного завода. В годы Великой Отечественной войны в нем было много эвакуированных.

А как же наша Эмилия? Учеба в школе ей давалась удивительно легко. С радостью бежала на уроки, пытаясь узнать, как можно больше нового. В 6 классе прочла всего Чехова, а в 10-ом

ее так очаровала судьба героев романа Всеволода Кочетова «Журбины», что и для себя твердо решила: стать кораблестроителем!

Она едет в Ленинград. Легко сдает все экзамены в кораблестроительный институт, но ...не проходит по зрению. Возвращается в Кыштым. Без экзаменов ее берут в педагогический техникум, который оканчивает с отличием. Без экзаменов ее зачисляют и на географический факультет в Свердловский государственный педагогический институт. И там для нее учеба – радость. Для всех же она там, и для преподавателей, и для сокурсников, – «яркая звездочка».

По распределению Эмилия отправляется учителем в город Асбест, но вскоре из-за болезни матери возвращается в Кыштым. В новой, только что открывшейся школе, серьезного, молодого, грамотного специалиста назначают завучем, а через полгода директором.

Маленького роста, худенькая, миловидная Эмилия выглядела так молодо, что не знакомые с нею никогда бы не подумали, что это директор.

Эмилия Константиновна рассказывает:

– Отправились мы с учениками школы на картошку. К школе подъехал грузовик. Ребята вместе с еще одной учительницей забрались в кузов. Я подхожу к шоферу и спрашиваю: «А когда мы будем

возвращаться?» Он грызет семечки и «командует»: «Садись в кузов, когда вернемся, тогда и вернемся». И приглашает учительницу, уже забравшуюся в кузов к себе в кабину. А той лет 45-50. Учительница с радостью перебралась в кабину, а я легко запрыгнула в кузов. Мчимся с ветерком, крепко держась за борт. Вдруг как подпрыгнем! Машина резко остановилась. Выходит из кабины учительница, забирается в кузов, а меня шофер приглашает в кабину. Я стала отказываться, но он настоял на своем. Всю дорогу то и дело на меня поглядывал. Когда приехали на поле, мне учительница рассказала, что к чему. Шофер ее спросил: «Кто это с учениками? Пионервожатая или старшеклассница? Чего это она интересовалась, когда мы вернемся?» Я ему говорю: «Это наш директор школы». От удивления он и нажал на тормоз, а меня попросил вернуться в кузов».

Эмилия Константиновна от души смеется, рассказывая, а заодно показывает фотографии тех лет: «Найдите, где я». Найти невозможно, вырывает «подсказка»: ищи самую маленькую. И точно. Некоторые ученицы выглядели намного старше миниатюрной улыбающейся учительницы.

1962 год в корне изменил жизнь нашей героини. Работа работой, ответственность ответственностью, а молодость никто не отменял. В выходной на танцах появился летчик военной авиации, капитан Михаил Пестов. Конечно же, красавец, конечно же, не мог не быть очарованным нашей Эмилией – дюймовочкой. К тому же, он бывший ученик ее мамы.

Конечно же, любовь с первого взгляда... Молодые люди расписываются и готовятся к отъезду к месту службы Михаила в город Старо-Константинов Хмельницкой области. Для Михаила и Эмилии – счастливые дни, а для учеников ее – трагедия. Только дети успели полюбить по-настоящему новую учительницу и неожиданно ее теряют. Провожал Михаила Михайловича и Эмилию Константиновну весь класс на 6-часовой утренний поезд, хотя пришлось идти к станции 10 километров!

Эмилия Константиновна до сих пор хранит пожелтевший листочек, где аккуратный почерком перьевой ручкой семиклассница Валя Абдалова написала в далеком 1962 году: «...Мне очень жаль, что вы уехали, да и не только мне – всему классу...Вы очень хорошая учитель-

ница, и я никогда не забуду вас...»

На Украине молодая семья прожила два года. Родились сыновья Алексей и Сергей. В 1965 году Михаила Михайловича направляют в группу советских войск в Германию. Эмилия Константиновна там преподает географию в школе, является председателем методического объединения гуманитарного цикла.

Семейная жизнь складывалась исключительно счастливо. Для них каждый день был радостным, так как взаимопонимание, уважение, забота (а со стороны Михаила почти отеческая), настоящая любовь проявлялись не только на словах, но и на поступках.

Михаила Михайловича, заместителя командира полка, и Эмилию Константиновну, учителя, все любили и уважали, так как подкупали их доброжелательность, порядочность, коммуникабельность, веселый нрав, умение отстаивать свои интересы и не кривить душой, надежность.

Михаил Михайлович был не только идеальным мужем, прекрасным отцом, но и героем настоящим. Два ордена Красной Звезды – за спасение самолетов ИЛ-28 и ЯК-21 в критической ситуации, когда отказали двигатели. Каким профессионализмом, сильным характером, стальной волей, выдержкой надо обладать, чтобы суметь спасти самолеты, и людей!

В 1974 году семья приезжает во Владимир по рекомендации старых друзей из Кыштыма: «Приезжайте сюда жить. Вам город очень понравится!» И верно. Так и случилось.

Эмилия Константиновна работает вначале в средней школе №16, а затем в школе №34 (кстати, и живет в доме №34, и отец служил в 34 стрелковой дивизии, где был всегда запевалой).

Она – учитель с Большой Буквы. Благодаря высокому профессионализму была учителем-методистом. Пять лет председателем методобъединения учителей географии города; работала в составе группы учителей при подготовке рецензии на учебник географии Владимирской области; устраивала открытые пресс-конференции; читала лекции в институте усовершенствования учителей.

Главное в ее педагогической деятельности – неизменная любовь и уважение учеников. Наверно, это важнее званий!

Вот мнения ее учеников: «Повсюду несете вы свет и добро, и в том, что вы рядом, нам всем повезло!»; «Ваша вся жизнь – подвиг во имя детей!»; «Талант понимать, замечать и услышать выпускники через множество лет всегда повторяют, что лучше вас нет!»; «Во всем восхищенья достойны Вы!»; «Вы самая душевная среди своих коллег»; «Ваша мудрость для нас как учебника строки»; «Вы всегда старались делать всем добро»; «Светлее рядом с Вами жить!»; «Другой такой не отыскать, а потому всегда мы будем Вас мамой классной называть»; «Вас не забудем на своем пути»; «Невесть в каком году, в каком краю мы добрым словом вспомнить не забудем учительницу лучшую свою».

За что такие искренние слова? Ответ напрашивается сам собой: за любовь к детям, за «глаза в глаза, душа в душу», за то, что была не только учителем, но и надежным другом, за чистоту в словах, помыслах, поступках, за жизнь по законам совести. Не зря были посеяны зерна «разумного, доброго, вечного». Они дали добротные всходы, ведь дорога от сердца к сердцу не может зарости полыньей и лебедой.

В 2000 году Михаила Михайловича не стало: остановилось любящее и любимое сердце. Сыновья – гордость и надежная опора Эмилии Константиновны. Сергей – профессор, доктор химических наук Московского института тонкохимических технологий им. Ломоносова. Алексей окончил тоже этот вуз, аспирантуру. Инвалид-чернобылец.

Сейчас Эмилия Константиновна – активный член совета ветеранов «Учитель». Вот уже 18 лет – распространитель газеты «Владимирские ведомости», считает, что жизнь города должна быть интересна всем жителям. Трудится в саду, постоянно печет всевозможные вкусняшки. Обладая прекрасной памятью, все равно учит постоянно стихи, а еще... всегда рада приходу многочисленных бывших учеников, которые ее не забывают, по-прежнему уважают и любят, готовы откликнуться на любое ее желание.

А когда тебя помнят, значит, ты оставил добрый след в душе. Может, это и есть настоящее счастье учителя?

Лидия ТАЛЫШКИНА.
Фото автора.



ГОРОДСКАЯ с 31 августа по 13 сентября

АФИША

Парки, выставки, концерты

* Мероприятия, доступные по Пушкинской карте

Центральный парк культуры и отдыха (тел. 53-23-84)

31 августа - интерактивная программа «Доктор Айболит», 12.00, 13.00, 15.00, 16.00. (0+)

01 сентября - развлекательная программа «В школе хорошо, а в парке лучше!», 12.00, 13.00, 15.00, 16.00. (0+)

07 сентября - музыкальный фестиваль «Ритмы осени», 17.00. (0+)

08 сентября - познавательная программа «Законы вокруг нас», 12.00, 13.00, 15.00, 16.00. (0+)

Интерактивная экскурсия в Арт-пространстве «Мастерская сказок».

Ежедневно, кроме пн и вт, 11.00 - 19.00. (0+)

Социальный проект «5 вёрст». Каждую субботу, 09.00. (12+)

Постоянно действующая экспозиция в «Музее советского детства».

Ежедневно, кроме пн и вт 11.00-19.00. (0+)

Парк культуры и отдыха «Дружба» (тел. 54-16-93)

31 августа - семейная познавательная программа «Доброе слово», 11.30. (0+)

01 сентября - анимационная программа «Первый букет знаний», 11.30. (0+)

07 сентября - конкурс рисунка на асфальте «Голуби мира», 11.30. (0+)

08 сентября - тематический народный праздник «День пирога», 11.30. (0+)

Занятия по скандинавской ходьбе «Шаги к здоровью». Каждое воскресенье, 10.00. (18+)

Творческие мастер-классы «Делаем вместе». Каждое воскресенье, 12.00. (0+)

Танцевальная программа для отдыхающих «Ретро-шлягер». Каждое воскресенье, 16.00. (0+)

Парк культуры и отдыха «Добросельский» (тел. 53-23-84)

31 августа - интерактивная программа «В мире животных», 12.00, 13.00. (0+)

01 сентября - тематическая программа, «Здравствуй, школа!», 12.00, 13.00. (0+)

07 сентября - спортивная программа «Дорога здоровья!», 12.00, 13.00. (0+)

08 сентября - интерактивная программа «Пусть всегда будет солнце», 12.00, 13.00. (0+)

Парк культуры и отдыха «Загородный» (тел. 77-32-10)

31 августа - тематическая программа для детей «Шумная суббота», 12.00. (0+)

01 сентября - цикл тематических программ для школьных групп «Осенний вест», 12.00, 13.00. (6+). Конкурс рисунка на асфальте «Мы говорим террору: Нет!», 12.00. (0+)

07 сентября - творческий мастер-класс для детей «Подводный мир», 12.00. (0+)

08 сентября - спортивный день в парке «Стартуют все!», 12.00. (0+)

Центр культуры и искусства на Соборной, (32-37-32)

02 сентября - театрализованно-игровая программа «Секреты школьного портфеля», 10.30. (6+)

03, 05 сентября - уроки мужества, посвященные 80-летию Победы в Великой

Отечественной войне, 12.00, 14.00. (12+)

04 сентября - тематическая экскурсия «С войной покончили мы счеты...»,

посвященная Дню окончания Второй мировой войны, 10.00, 12.00 (6+)*

06 сентября - тематическая экскурсия «Этих дней не смолкнет слава!», посвященная

владимирским ополченцам - участникам Отечественной войны 1812 года, 10.00, 12.00. (6+)*

07 сентября - интерактивная игра «Бравые танкисты», посвященная Дню танкиста,

11.00, 14.00. (6+)*

Владимирский планетарий, (тел. 32-22-90)

03 августа - 08 сентября - просветительская выставка детских книг по астрономии

и космонавтике «Увлекательный космос для самых маленьких», ежедневно, кроме вс

09.00-17.00, сб 11.00 - 14.00. (0+)

03 августа - 08 сентября - просветительская экспозиция «Вклад владимирцев

в Победу», посвященная присвоению городу Владимиру звания «Город трудовой добле-

сти», ежедневно, кроме вс 09.00-17.00, сб 11.00 - 14.00. (6+)

ВЛАДИМИРСКИЕ БОКСЕРЫ
ВЗЯЛИ НАГРАДЫ

с 19 по 24 августа во Владимире проходил чемпионат ЦФО по боксу. Более 100 спортсменов из 15 регионов нашей страны боролись за звания сильнейших спортсменов ЦФО.

Результаты воспитанников МБУДО «СШОР N7»:

- Золотая медаль - Никулицин Сергей (92 кг)
- Бронзовая медаль - Коровин Александр (71 кг)
- Бронзовая медаль - Могилев Дмитрий (67 кг)

Ребята показали отличную подготовку, характер и неуправляемую волю к победе! Победители выступят на чемпионате страны.



СПОРТИВНЫЕ ШКОЛЫ ПРИГЛАШАЮТ РЕБЯТ

В новом учебном году распахнут свои двери для новых воспитанников спортивные школы и спортклубы города Владимира. Если вы еще не определились, куда отдать заниматься вашего ребенка, самое время сделать это сейчас. Выбирайте направление и — вперед, к победам!

МАУДО ДЮЦ «Молодёжный» (<https://vk.com/sportcenter33>)

- Гимнастика художественная
- Единоборства, самбо, бокс, карате, греко-римская борьба
- Детский футбол
- Регби
- Гиревой спорт

МБУДО «СШ 1» по игровым видам спорта

- Волейбол (<https://vk.com/public199649639>)
- Баскетбол (<https://vk.com/dusivs>)

МБУ ДО «СШ по шахматам № 2» (<https://vk.com/chess33school>)

- Шахматы

МБУ ДО «СШ № 3» по лыжным гонкам и биатлону (https://vk.com/skisport_vladimir)СШОР №4 по легкой атлетике г. Владимир (<https://vk.com/club50148004>)

Госорганизация

СШОР №5 г. Владимир (<https://vk.com/33rg33>)

- Художественная гимнастика.

МБУДО г. Владимира «СШОР № 7» (<https://vk.com/club212069462>)

- Единоборства, самбо, бокс, борьба

МБУ ДО «СШ № 8» (<https://vk.com/club179937095>)

- хоккей
- фигурное катание

МБУ ДО «СШ № 9» (<https://vk.com/dush9vld>)

- плавание

СТК Владимир-Весна (<https://vk.com/sportclubvesna>)

- мотоспорт